《吉林省大气污染防治条例》10月1日起施行

# 不得在当地人民政府 禁止的时段和区域内露天烧烤

为保护和改善大气环境,防治大 气污染,保障公众健康,促进生态文 明建设,我省制定《吉林省大气污染 防治条例》(以下简称《条例》)。《条 例》经吉林省第十三届人民代表大会 常务委员会第三十五次会议于2022 年7月28日修订通过,自2022年10 月1日起施行。

据了解、《条例》适用干本省行政 区域内的大气污染防治。防治大气污 染应当坚持以人为本、预防为主、防 治结合、综合治理、损害担责的原 则。建立政府监管、排污者施治、公 众参与、联防联控的防治机制。地方 各级人民政府应当加强大气环境保 护官传教育,普及大气污染防治相关 法律法规和大气污染防治知识,提高 公众大气环境保护意识,推动公众参 与大气环境保护。

排放工业废气或者国家公布的 名录中所列的有毒有害大气污染物 的企业事业单位 集中供热设施的燃 煤热源生产运营单位以及其他依法 实施排污许可管理的单位,应当取得 排污许可证,并按照排污许可证要求 排放污染物:未取得排污许可证的, 不得排放污染物。

省人民政府有关部门制定产业 结构调整指导目录时,应当将严重污 染大气的工艺、设备、产品列入淘汰 类目录。企业事业单位和其他生产 经营者不得新建、扩建列入淘汰类目 录的高污染工业项目,不得使用列入 淘汰类目录的工艺、设备、产品。列 人淘汰类目录的设备和产品,不得转 让给他人使用。

重点排污单位应当按照国家 有关规定和监测规范的要求,对其 所排放的大气污染物进行自行监 测或者委托有环境监测资质的单 位监测。原始监测记录保存期限 不得少于五年。应当按照规定安 装并使用大气污染物排放自动监 测设备,与生态环境主管部门的监 控平台联网,保证监测设备正常运 行和数据传输,并依法如实公开排 放信息,接受主管部门和公众监

城市人民政府应当划定并逐步 扩展高污染燃料禁燃区,并报省人 民政府生态环境主管部门备案。 在高污染燃料禁燃区内,禁止销 售、燃用高污染燃料:禁止新建、扩 建燃用高污染燃料的设施。禁燃 区内已建成的燃用高污染燃料设 施,应当在城市人民政府规定的期 限内改用天然气、页岩气、液化石 油气、电或者其他清洁能源

具级以上城市建成区新建、改 建、扩建燃煤供热锅炉应当符合国家 和省有关规定。已建成的燃煤供热 锅炉不符合有关规定的,应当在城市 人民政府规定的期限内改造或者拆

在燃气管网和集中供热管网覆 盖的地区,不得新建、改建和扩建燃 烧煤炭、重油、渣油燃料的供热设 施。原有分散的中小型燃煤供热锅 炉应当按计划拆除。

集中供热管网未覆盖的地区,排 污单位应当选用高效节能环保型锅 炉或者进行高效除尘改造,并使用 新能源、优质煤炭和洁净型煤。

燃煤电厂和其他燃煤单位应当 采用清洁生产工艺,配套建设除尘、 脱硫 脱硝等装置 或者采取技术改 造等其他控制大气污染物排放的措

建设单位应当将防治扬尘污染 的费用列入工程造价,并在施工承包 合同中明确施工单位扬尘污染防治 责任。施丁单位应当制定具体的施 工扬尘污染防治实施方案。从事房 屋建筑、市政基础设施建设、河道整 治以及建筑物拆除等施工单位,应当 向负责监督管理扬尘污染防治的主管

施工单位应当在施工工地设置 硬质围挡,并采取覆盖、分段作业、择 时施工, 洒水抑尘, 冲洗或者清理地 面和车辆等有效防尘降尘措施。建 筑土方、工程渣土、建筑垃圾应当及 时清运;在场地内堆存的,应当采用 密闭式防尘网遮盖。工程渣土、建筑 垃圾应当进行资源化处理。

位于环境敏感区的施工场地,应 当安装在线监测设施。在线监测设施 的安装和运行费用列入工程概算。

施工单位应当在施工工地公示扬 尘污染防治措施、负责人、扬尘监督管 理主管部门等信息。

暂时不能开丁的建设用地,建 设单位应当对裸露地面进行覆盖: 超过三个月的,应当进行绿化、铺 装或者遮盖。市政河道及其沿线、 公共用地的裸露地面以及其他城 镇裸露地面,有关部门应当按照规 划组织实施绿化或者诱水铺装。

矿山开采应当做到边开采、边修 复,防止扬尘污染。废石、废渣、泥土等 应当有专门存放场地,并采取施工便道 硬化、围挡、设置防尘网或者防尘布等

禁止在人口集中地区和其他依法 需要特殊保护的区域内焚烧沥青、油 钻.橡胶.塑料.皮革.垃圾以及其他 产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物

禁止生产、销售和燃放不符合质 量标准的烟花爆竹。任何单位和个 人不得在城市人民政府禁止的时段 和区域内燃放烟花爆竹。

禁止违反有关规定露天焚烧秸 秆、落叶等物质,

禁止在居民住宅楼、未配套设 立专用烟道的商住综合楼以及商 住综合楼内与居住层相邻的商业 楼层内新建、改建、扩建产生油烟、 异味、废气的餐饮服务项目。

餐饮服务业经营者应当按照规 范设置餐饮业专用烟道;设置油烟 净化装置,定期进行清洗维护,并 保证其正常运行,实现达标排放; 油烟不得排入地下管网;不得在当 地人民政府禁止的时段和区域内 露天烧烤。

违反本条例规定,法律、行政 法规已经规定行政处罚的,从其规 定;构成犯罪的,依法追究刑事责

城市晚报全媒体记者 陆续

### 中国职业安全健康高峰论坛 将于9月6日—8日在长春举行

16日上午,城市晚报全 媒体记者从长春市人民政府 新闻办召开的发布会上了解 到,第五届中国职业安全健 康高峰论坛暨第四届东北 亚(吉林)安全应急产业博 览会将于2022年9月6日-8 日在长春国际会展中心隆 重举行

据了解,本次论坛将以 "关爱生命健康、科技创新引 领、助力高质量发展"为主题 由中国职业安全健康协会、中 国安全产业协会、长春市人民 政府等单位联合主办。高峰 论坛将由主峰会论坛和6个分 论坛组成。届时将邀请全国 人大、工业和信息化部、应急 管理部、自然资源部和国家卫 生健康委员会领导以及10余 位中国工程院和中国科学院 院士出席。作为主论坛的第 五届中国职业安全健康高峰 论坛已注册参会嘉宾及知名 企业家超过500人次。同期举 办的"东北地区应急管理一体 化建设、自然灾害风险与综合 减灾防治、紧急医学救援、交

诵安全与应急管理"等6场分 论坛将有来自17个省份的政 府部门、行业协会、科研院所 高等院校、知名企业、主流媒 体等2000余位嘉宾到会

本届博览会总体展出 规模达5万平方米,共展出 5G信息化应用、网络安全、 防灾减灾救灾、智慧消防、 数字安防、航空航天救援、 职业安全健康、交通应急 矿山安全、卫生急救、燃气 安全、电力安全、水利安全、 危化安全等十四大类,汇聚 1200余项产品、技术及装 备。共吸引来自美国、加拿 大、瑞士、德国、韩国、日本 等知名品牌及国内17个省 份的300余家企业单独或联

另外,本届博览会同期 还将举办安全应急产业项目 投资洽谈会、供需采购对接 会、招商引资说明会、安全生 产大讲堂、急救技能培训、安 全教育体验、卫生应急联合 演练等多项活动。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 推出准特殊旅客引领服务 长春机场提升旅客出行体验

近日,长春机场的航班 量和旅客吞吐量平稳增长。 针对旅客群体结构特点和差 异化需求,长春机场创新推 出准特殊旅客引领服务,持 续提升不同旅客群体的出行

准特殊旅客引领服务主 要针对不在"无人儿童""无 陪老人""病残旅客"的定义 范围,但在实际出行中确实 需要特别关注的旅客群体, 包括但不限于单独出行13-18岁的少年、单独出行的老 人、首次乘机的旅客、无法熟 练听说普诵话的旅客等。每 当遇有上述的准特殊旅客, 无论旅客处于出港流程的哪

个环节,长春机场员工都会 给予特别关注,悉心提供引 领和帮助。在长春机场,准 特殊旅客可以直接到T2航 站楼C01值机柜台申请引领 服务,客运员会帮助旅客办 理出港值机手续,然后将旅 客的需求告知"红马甲"引导 员,"红马甲"引导员一边介 绍安检、疫情防控等基本要 求,一边引领旅客通过安检 候机、登机等环节,让准特殊 旅客感受到"龙嘉温暖"。自 暑运假期开始后,长春机场 已经为超过100名准特殊旅 客提供了引领服务。

城市晚报全媒体记者

#### 吉林高速公路股份有限公司快速应对雨后险情

# 40分钟紧急抢险施工 恢复水毁路畅通

的方法疏散滞留车辆:全员对抢险

路段的泥土、碎石进行集中清理

经过40分钟的抢险施工,首先恢复

路面通行;其后疏通因水毁造成的

边沟淤堵,并调配水车对路面进行

冲洗,经过2个小时的持续作业,抢

险保畅工作全部完成。两工区联动

近日,由于连续降雨,导致京哈 高速公路哈尔滨方向公主岭互通下 道口突发水毁险情,边坡水毁产生 的泥土蔓延至匝道路面,导致交通

险情就是命令! 吉林高速公路 股份有限公司立即启动应急预案。 该公司所属的范家屯养护工区养护 人员第一时间冒雨徒手清理影响路 面通行的石块,清理排水沟,开辟出 ·条临时通道,保证救援设备能够 快速到达现场。

随后,该公司整合范家屯养护 工区与郭家店养护工区组成抢险小 组,采取封闭施工区域、间歇式放行



抢险人员开辟出一条临时通道



冒雨清理路面 吉高集团供图

实施高频次路面巡查,保证每小时 对抢险路段巡查一次,随时关注雨 情,对路面通行情况进行评估,确保 通行安全。在本次险情的应急处置 过程中,共出动抢险人员47人,调 配各类车辆、设备12台。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 【可转债新规】 可转债适当性管理新规解读



年 6 月 17 日. 深交所 发布《关干 可转换公 司债券适

当性管理相关事项的通知》, 自6月18日起施行。一起来

-、2022年6月18日起, 新增的个人投资者需要同时 满足以下条件:

(1)申请权限开通前20个 交易日证券账户及资金账户 内的资产日均不低于人民币 10万元(不包括该投资者通过 融资融券融入的资金和证

(2)参与证券交易24个月

二、只要满足前面说的资 产量和交易经验要求,就可以 直接参与可转债投资了吗?

不,如果你是普通投资 者,还需要以纸面或者电子 方式签署《向不特定对象发 行的可转换公司债券投资风 险揭示书》。普通投资者是

指按照《证券期货投资者适 当性管理办法》规定的专业 投资者以外的投资者。

三、如果还想参与上市 公司向特定对象发行的可转 债转让,可以吗?

这个门槛可更高了!需要 成为符合《证券期货投资者 适当性管理办法》规定条件 的专业投资者。不过,也有 例外情况!上市公司控股股 东、实际控制人、持有5%以上 股份的股东、董事、监事、高 级管理人员参与本公司可转 债(包括向特定对象发行的和 向不特定对象发行的)申购、 交易、转让的,不适用上述适 当性要求。

参与可转债交易前,要 认真阅读、了解掌握有关法 律法规和业务规则等相关规 定和《风险揭示书》的全部内 容,对其他可能存在的风险 因素也应当有所了解和掌 握,并确信自己已做好足够 的风险评估与财务安排,避 免因参与可转债交易漕受难 以承受的损失。